



# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΑΒΗΤΙΚΩΝ Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ "ΔΙΑΒΗΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ"

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ(Στοά), Εθνικής Αντιστάσεως 11 - 50200 ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ - ΤΗΛ/ΦΑΧ: 24630 28188, e-mail: info@diabitiki-poria.gr

## 14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ - ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΔΙΑΒΗΤΗ

Η Παγκόσμια Ημέρα για το Διαβήτη καθιερώθηκε το 1991, από τη Διεθνή Ομοσπονδία Διαβήτη και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, ως απάντηση στην ανησυχία για την αυξανόμενη συχνότητα του Σακχαρώδη Διαβήτη ανά τον κόσμο αλλά και για την ευαισθητοποίηση του γενικού πληθυσμού γύρω από την πάθηση.

Ο Σακχαρώδης Διαβήτης (ΣΔ) είναι μία χρόνια πάθηση την οποία αντιμετωπίζουν περίπου ένα εκατομμύριο συνάνθρωποί μας σήμερα στην Ελλάδα και πάνω από 460 εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο.

Φέτος η 14<sup>η</sup> Νοεμβρίου είναι αφιερωμένη στο νοσηλευτικό προσωπικό στις «Νοσηλεύτριες και τους Νοσηλευτές και στον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζουν στο Σακχαρώδη Διαβήτη, στην εκπαίδευση, την παρακολούθηση και την υποστήριξη των ατόμων με ΣΔ».

Η ανάγκη για εξειδίκευση περισσότερου νοσηλευτικού προσωπικού στο Σακχαρώδη Διαβήτη κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, αν αναλογιστούμε τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό των Διαβητικών, σε συνδυασμό με τις τόσο σημαντικές και ιδιαίτερης σημασίας υπηρεσίες που προσφέρουν.

Οι άνθρωποι που ζουν με διαβήτη **χρειάζονται την υποστήριξη των νοσοκόμων** που μέσω της ειδικής εκπαίδευσής τους στο ΣΔ, κάνουν **εξαιρετική δουλειά** προκειμένου να εκπαιδεύσουν τους πάσχοντες και να μεταφέρουν τις γνώσεις τους για καθημερινό αυτοέλεγχο, παρακολούθηση και αντιμετώπιση της πάθησης. Φυσικά δεν πρέπει να ξεχνάμε και την ψυχολογική υποστήριξη που παρέχουν. Ταυτόχρονα όμως διαδραματίζουν βασικό ρόλο στην έγκυρη διάγνωση καθώς και στην πρόληψη εμφάνισης Σακχαρώδη Διαβήτη σε άτομα που διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο.

Ο Σύλλογος Διαβητικών Νομού Κοζάνης «ΔΙΑΒΗΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ», στην διαφορετική αυτή χρονιά που ζούμε λόγω της πανδημίας, ευχαριστεί από καρδιάς όλους τους νοσηλευτές και τις νοσηλεύτριες για το έργο τους και ιδιαίτερα το νοσηλευτικό προσωπικό που με την ειδική του εκπαίδευση φροντίζει όλους εμάς τους Διαβητικούς.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Αθανάσιος Πετκίδης

Η Γραμματέας

Ουρανία Βασσάκη